

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 238 (14901)

Среда, 13 декабря 1989 года

Цена 3 коп.

На пути к рекорду

Проходческая бригада А. А. Сыткина с участка № 8 шахты имени Кирова взялась пройти за календарный месяц — с 6 декабря по 5 января — 500 погонных метров штрека.

«Личный» рекорд бригады — 523 метра за месяц. Он был установлен в 1985 году. Взяв обязательства пройти нынче полкилометра, горняки считают это минимумом, надеясь, в декабре-январе перекрыть все же прежнее свое достижение.

Пока все идет к тому. За шесть дней коллективом пройдено 92 метра. Дважды — 7 и 9 декабря — бригада проходила за сутки по двадцать метров.

Н. РАЩУКИНА.
Инженер по организации соцсоревнования

ИНФОРМАЦИЯ

О ПОРЯДКЕ ВНЕСЕНИЯ ПРЕДЛОЖЕНИЙ И ЗАМЕЧАНИЙ К ПРОЕКТУ ЗАКОНА ОБ ОБЩИХ НАЧАЛАХ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ И МЕСТНОГО ХОЗЯЙСТВА В СССР.

В соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета СССР «Об организации работы по обобщению предложений и замечаний к проекту Закона об общих началах местного самоуправления и местного хозяйства в СССР» Президиумам Верховных Советов союзных и автономных республик, местным Советам народных депутатов поручено обеспечить сообщение указанных предложений и замечаний.

Установлено, что обобщенные данные направляются в Комитет Верховного Совета СССР по вопросам работы Советов народных депутатов, развития управления и самоуправления. Президиумам Верховных Советов союзных и автономных

республик, исполнительными комитетами Советов народных депутатов автономных областей (в РСФСР — Президиумами Верховных Советов автономных республик, исполнительными комитетами краевых и областных Советов, Советов народных депутатов автономных областей и округов), центральными органами печати, радио и телевидения.

Обращаемся к жителям города принять участие в обсуждении проекта Закона, который опубликован в центральной печати.

Предложения и замечания направлять по адресу: пр. Кирова, 56, кабинет 22 или редакция газеты «Ленинский шахтер».

Загадки Минуглепрома

Бьем тревогу!

В последние годы горняками шахт производственного объединения «Ленинскуголь» принято экономически обоснованное направление — увеличивать размеры выемочных угольных столбов.

Однако, если увеличивается время на отработку столба, то, естественно, надо более надежно крепить оконтуривающие выработки. При креплении же выработок важную роль играет устойчивая перетяжка кровли. Например, металлическая решетчатая затяжка, изготовляемая из проволоки диаметром 6—8 миллиметров.

Словом, горняки обеими руками за такую затяжку. Поэтому в последние два-три года она стала получать повсеместное применение. В силу этого стал увеличиваться расход проволоки, идущей на изготовление этой затяжки: с 700 тонн в 1985 году до трех тысяч тонн в 1988 году.

Казалось бы, надо пригласить эту новинку в отрасли, поддерживать ее, тем более, что сами шахтеры освоили простую технологию изготовления решетчатой затяжки на всех шахтах. Но уже в этом году горняком словно холодным душем окатили — уменьшили фонды на проволоку-катанку почти в два раза. И совсем непонятно, как будут работать горняки в 1990 году, когда объем поставки этой проволоки намечен всего-навсего в количестве 500 тонн. Выходит, что Госнаб СССР, Минуглепром планируют лишь одну шестую часть всех проходимых вырабо-

ток перетягивать решетчатой затяжкой, а остальные — чем бог послал.

И еще одну загадку задали шахтам эти органы. До сих пор проволокой-катанкой шахтеров снабжал Запсиб. С этим комбинатом сложились устойчивые связи, к тому же территориальная близость способствовала большей оперативности в работе. В 1990 году с этим надежным партнером по воле планирующих органов нам придется расстаться — во всяком случае, в деле поставок проволоки для затяжки. Все 500 ее тонн намечается завозить из Челябинска и даже аж из ЧССР. Разумно ли это?

Специалисты объединения «Ленинскуголь» писали по этому поводу в Госнаб, в Минуглепром, но эти уважаемые органы не соизволили ответить.

Попытка же прямого обращения на Западно-Сибирский металлургический комбинат по поводу создания договорных условий на поставку катанки кончилась полным крахом. Заводчане в уплату затребовали инвалюту. У шахтеров же ее, как говорится, кот наплакал.

Н. ВОЗРОВ.
Ст. инженер ДНТИ производственного объединения «Ленинскуголь».

ЛЮДИ СКАЗАЛИ: ДОСТОЙНЫ!

Как мы уже сообщали, первым кандидатом в народные депутаты республики по 434-му Ленинск-Кузнецкому территориальному избирательному округу стал председатель районного агропромсоюза Г. Т. Дюдаев. В минувшую пятницу у Геннадия Тимофеевича появился соперник. На пленуме горкома профсоюза работников народного образования педагогами был назван не менее достойный кандидат — генеральный директор объединения «Ленинскуголь» Александр Иванович Шундулиди. Предлагаем вниманию читателей подробный отчет о том, как проходило выдвижение.

☆☆☆

После предложения кандидатуры А. И. Шундулиди, как водится, зачитали его краткую биографию. Она действительно краткая. Институт, шахта, объединение. Студент, горный инженер, директор, генеральный директор. Но в числе прочего была упомянута одна важная деталь: Александр Иванович — председатель городского совета по народному образованию.

Согласитесь, редко можно встретить подобную широту интересов: горное дело — работа всей жизни, и вдруг — нива просвещения. А если еще вспомнить филиал учебно-курсового комбината, знаменитую школу эстетики — детище Шундулиди, то станет ясно: личность по-настоящему незаурядная. И не из ложного меценатства и модного спонсорства затеяно благородное дело воспитания. Средства, вложенные в проведение дней эстетики, выставок, спектаклей и концертов, окупятся в будущем, что называется, сторицей. Ес-

ли удастся, конечно, пробудить в юных душах стремление к прекрасному. Понятно, что сделать это весьма непросто. Нужен незаметный, кропотливый труд тысяч педагогов и мастеров искусств. Причем не на пустом месте. Для полноценных занятий нужны в первую очередь условия: помещения, средства. Без шефа в лице мощной хозяйственной организации не обойтись. Эту благородную миссию и взяло на себя в городе объединение «Ленинскуголь» во главе с генеральным директором.

Вот что скрывает одна небольшая деталь из послужного списка А. И. Шундулиди — человека, известного и в городе, и в районе, и в области. Ведь совсем недавно, минувшей зимой, Александр Иванович был выдвинут кандидатом в народные депутаты СССР по Кемеровскому национально-территориальному округу. Да вот беда: не прошел промежуточный финиш — окружное предвыборное собрание. Не по своей, ко-

нечно, вине. Положение других претендентов оказалось предпочтительнее. Да и агитация сыграла свою роль. Единодушная у делегатов тогда не было, на чашу весов ставился каждый голос...

Вот и на этом пленуме, когда зашла речь о выдвижении, нашлись оппоненты мнению большинства:

— Интересы учителя должны отстаивать учитель!

Подобных реплик было несколько. Предложили выступавшие и свою, альтернативную кандидатуру — председателя горкома профсоюза работников народного образования Г. В. Чумовскую. Сама Галина Васильевна такой вариант отвергла сразу, взяв самоотвод.

— Считаю, что депутатом должен быть такой человек, который сможет многое для города сделать.

Приняли самоотвод и поддержали ее те присутствующие, которые не признают ведомственности в политических вопросах:

— Главное для депутата — дать что-то реальное людям. Поймите, что учитель — нуль в этом деле!

Спор длился недолго, и абсолютное большинство разделило последнюю точку зрения, проголосовав за выдвижение А. И. Шундулиди кандидатом в народные депутаты РСФСР по 434-му территориальному избирательному округу. Кандидат назван достойным.

☆☆☆

На собраниях в трудовых коллективах называют сейчас имена кандидатов в народные депутаты.

Трудовой коллектив шахты «Комсомолец» на своем собрании выдвинул в областной Совет по 91-му избирательному округу сразу троих кандидатов. Ими стали заместители главного инженера предприятия С. Н. Адамков и П. Д. Кондратенко, а также бригадир проходчиков участка № 8 А. Н. Ковалев. Кандидатом в народные депутаты по 93-му округу названа главный врач дома ребенка З. В. Скворцова, а по 96-му округу — первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко.

Идут собрания по выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета. Трудовые коллективы считают, что достойны быть народными избранниками начальники Польшаевского ДСК Г. Л. Глотко (39-й округ), директор школы № 1 В. М. Черепанова (17-й округ), завуч этой же школы Л. Н. Ломкина (18-й округ), горнорабочий Егоровского ШПУ А. С. Пузырь (147-й округ), преподаватель автошколы ДОСААФ Г. В. Селванов (30-й округ), директор школы № 9 А. П. Кривых (127-й округ), преподаватель педучилища И. К. Бекешева (32-й округ) и другие товарищи.

В. ИВАНОВ.

инстанциям, и никто не хочет им помочь. Видимо, надо строго спрашивать с руководителей за волюнтаризм и бездушные к людям, чтобы второй раз к этим вопросам не возвращаться.

Встреча длилась почти два часа. Прошла небезрезультатно для избирателей, пришедших на нее со своими житейскими бедами. Удовлетворен ли депутат? Вряд ли. Ведь он преследовал цель при таком общении с избирателями узнать их мнения, выслушать предложения накануне второго Съезда депутатов СССР. Теперь очередная встреча состоится по окончании работы Съезда и возвращении А. С. Цигельникова в город.

Г. ВАСИЛЬЕВА.
Наш внештатный корреспондент.

К ДЕПУТАТУ — С БЕДАМИ

Встречи с народными депутатами, как правило, вызывают большой интерес у населения. Однако на встрече с А. С. Цигельниковым пришло не более 40 человек. Депутат — избранник от ВЛКСМ, Комсомольцам и молодежи надо было прийти в первую очередь, «забросать» его вопросами. Но их представляли только секретари горкома ВЛКСМ Е. Максимов и А. Локтюшин. Тем не менее разговор состоялся. И содержание его было довольно интересным.

Депутат рассказал о плане проведения второго Съезда народных депутатов СССР. Наибольший интерес у всех вызывают, пожалуй, отчеты депутатских комиссий по расследованию событий в Тбилиси, по делу следственной группы Т. Гдьяна и В. Иванова, которые должны пройти 22 декабря.

После краткого сообщения разговор пошел в форме вопросов и ответов. Вопросы депутату задавались разные: от выполнения им наказов избирателей до его личной

оценки событий, происшедших на первом Съезде, его мнения о народных депутатах СССР Б. Н. Ельцине, М. И. Шадове, А. Я. Сухареве, депутатах Прибалтики.

Постепенно разговор от общего перешел к наиболее интересным вопросам: социальная несправедливость, нарушение прав торговли, ветхое жилье и неблагоустроенный быт, загрязнение воздуха выхлопными газами междугородных автобусов (этот вопрос подняли жители дома, расположенного прямо у автовокзала).

Отвечать на них пришлось не только депутату. Помогал ему первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко. Хотя в таких житейских вопросах должен разбираться, думается, не народный депутат СССР, и не секретарь горкома. Есть у нас службы, и следящие за чистотой атмосферного воздуха, и отвечающие за состояние жилого фонда. Есть ответственные руководители, которые должны чутко относиться к нуждам людей. Есть, должны обязаны... Однако людей гонят по

В исполнении горсовета

На одном из заседаний исполкома был заслушан отчет начальника цеха рембыттехники А. А. Козловского. В ходе обсуждения отмечалось, что пока не принимается должных мер по выполнению плана реализации платных услуг, повышению качества работы и культуры обслуживания населения. Факты, как говорится, налицо. Не расширяется сеть мастерских и приемных пунктов по ре-

монту сложной бытовой техники. В крайне запущенном состоянии находятся действующие мастерские, которые требуют капитального ремонта. Не проводятся технические перевооружение цехов и механизация производственных процессов. Требуется повышения квалификации специалистов. Не налажен здесь также учет рабочего времени, велика текучесть кадров. Условия труда не соответ-

ствуют санитарным нормам. Сам режим работы предприятия неудобен для жителей города.

Вот почему не растет объем услуг в расчете на одного жителя, который остается на уровне 1985 года. За 9 месяцев этого года план реализации услуг выполнен всего на 91,5 процента. Из четырех основных видов услуг план не выполнен ни по одному виду. Более того — в этом году уве-

личилось количество жалоб и заявлений по поводу низкого качества работ и нарушения сроков исполнения заказов. Удельный вес выполненных срочных заказов, а также заказов на дому составляет в общем объеме всего 33 процента.

Учитывая все это, исполком горсовета признал работу цеха рембыттехники неудовлетворительной. Начальнику цеха А. А. Козловскому поручено до 15 декабря разработать мероприятия

по коренному улучшению положения дел, а к 1 февраля 1990 года необходимо устранить все отмеченные выше недостатки. Обединению «Кузбассрембыттехника» предложено оказать помощь нашему цеху в выделении оборудования, запчастей, средств для проведения капитального ремонта и улучшения условий труда. Но главное — до 1 января 1990 года будет рассмотрен вопрос о переводе цеха рембыттехники на аренду.

ПОТЕРЯ авторитета — полнейшая». «Выход из партии становится массовым». Подобные реплики приходится слышать сейчас довольно часто. Причем исходят они из уст как беспартийных товарищей, так и коммунистов. Не скрою, что эти настроения кое-кем подогреваются, на мой взгляд, вполне сознательно, во имя достижения корыстных целей, с перестройкой никак не связанных.

Но скажем прямо: выход из партии действительно имеет место. За одиннадцать месяцев этого года тех, кто добровольно сдал свои партбилеты и кандидатские карточки, насчитывается ни много, ни мало — 135 человек. Для сравнения назову общее количество коммунистов в городской парторганизации — 11532. Можно ли считать это сравнение показателем массового выхода — каждый пусть оценит по своей совести. Но гораздо важнее внимательней присмотреться к тем, кто делает такой шаг добровольно, попытаться понять причины.

Такой анализ нужно делать прежде всего в первичных организациях, заботиться о гласности рассмотрения персональных дел. Только при таком подходе, убежден, многие кривотолки вокруг выхода из партии отпадут сами собой. Надо побольше проводить открытых партсобраний, активной подклещать к разбору персональных дел партийных группы, а не парткомы. Таким образом можно будет достичь раскованности в разговоре, прямоты оценок и суждений, а в итоге — большей объективности в решениях.

Интересно, что подавляющее большинство сдающих партбилеты не являются ни на партсобрания, ни на заседания бюро горкома КПСС. На мой взгляд, это характеризует их беспринципность и, прямо говоря, трусость. Вряд ли они нужны в партии. Будут они после этого активны? Я считаю — нет. Разве это не повод для серьезного и глубокого анализа причин выхода каждого коммуниста?

Сегодня именно в практике рассмотрения персональных дел четко просматривается отсутствие наступательности и целовечности в партийно-политической работе. Нередко заявления всего лишь фиксируются, и, таким образом, партийный актив оказывается как бы в хвосте событий. Например, в парторганизации горэлектросети недавно было рассмотрено персональное дело В. В. Обухова, который еще в июле выложил свой партбилет и написал заявление на этот счет. Однако,

ворочит идейным основам нашей партии? Я думаю, что нет. Идеологи этой организации говорят, кстати, о том же. Видимо, это совпадение и обуславливает интерес некоторой части трудящихся к этой организации.

Но вот если идейные основы Союза трудящихся Кузбасса будут изменяться, то это и будет свидетельствовать о той самой борьбе. Однако я искренне убежден в том, что потенциал здравого смысла трудящихся позволит верно понять подобные перемены. Сегодня граж-

данская активность трудящихся тяготеет более всего к удовлетворению материальных нужд. Но останавливаться на этом, забывая об интересах нравственного и политического характера, нельзя.

При этом неизбежно становишься зрителем или наблюдателем происходящей схватки. А победит в ней тот, кто сумеет на полную мощь «включить» те самые интересы нравственного и политического характера трудящихся. Задача, конечно, непростая, но выполнимая. Пока же, надо сказать честно, мало делается для этого на местах. Вот почему мое глубоко личное убеждение состоит в том, что эта зарождающаяся организация может крепко встряхнуть нынешние партийные кадры, вывести их из дремотного состояния, поможет обрести наконец-то бойцовские качества, предметнее поведи именно политическую работу в массах. Вот этих качеств очень не хватает партийному активу. Он сейчас по большей части находится

в позиции наблюдателя. ...В своем заявлении о выходе из партии горный мастер шахтоуправления «Кольчугинское» С. А. Трубачев ссылается на обилие информации о закулисной антипартийной возне, нахлынувшей в последнее время. Не по себе ему становится от своей якобы причастности к этому. К подобному разuverению стоит относиться с пониманием. Но указывает он в заявлении и на другие причины: явку на собрания по принуждению, формализм их и так далее. И массового выхода из партии. Так, в парторганизацию шахты имени 7 ноября поступило заявление от пенсионера Н. П. Галятина, в котором он сообщает, что за время своего членства взысканий не имел и просит не считать его коммунистом, поскольку на пенсионеров никто внимания не обращает и не считается с их интересами. Не берусь давать характеристику этому бывшему члену КПСС. Коммунисты первичной лучше меня его знают. Но вот что примечательно: ни на собрании цеховой парторганизации, ни на заседании парткома замечанию Н. П. Галятина о невнимании к нуждам пенсионеров никто не придал значения. Весь разговор был сосредоточен на строгих личностных качествах этого человека. Не побоюсь этого слова, но при подобном рассмотрении дел проглядывает некоторая бездуховность. Вот она-то и создает у окружающих впечатление безысходного формализма и бездушия в нашей партийной работе. А отсюда и недоверие, и стремление порвать с партией.

Не случаен, по моему, тот факт, что большая часть вышедших имеет партийный стаж более двадцати лет, а до пяти лет — меньшая. Выходит, что разuverились в партии с течением многих лет. Причем подавляющее большинство тех, кто выходит, — рабочие...

Явление это, как видим, достаточно серьезное и неоднозначное. Может возникнуть закономерный вопрос: надо ли вообще поднимать тревогу по этому поводу? По моему, надо. Ведь в коллективах, как мы видели, мало заботятся о настроениях коммунистов, ограничиваясь формальным разбором «дел». А ведь заботиться нужно именно там, в первичных, а не на заседаниях парткомиссий. Только при таком подходе не будет разговоров о массовом выходе, да и самого явления, думается, тоже.

И. ЗЯВЛОВ.
Председатель парткомиссии при горкоме КПСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В РОЛИ НАБЛЮДАТЕЛЯ

оказывается актив при разборе персональных дел выбывающих из партии

как показали материалы дела, В. В. Обухов систематически прогуливал, появлялся на рабочем месте в нетрезвом виде. То есть, если бы секретарь парторганизации еще в сентябре собрал коммунистов для совета и оценки поведения этого товарища, то, уверен, коммунисты оценили бы все это по достоинству. Однако этого не произошло. И вот этот «герой» оказался в числе тех, кто создает общее впечатление о якобы массовом выходе из партии. И подобных примеров можно, к сожалению, привести довольно много. Не поэтому ли и складывается впечатление о потере авторитета партии в целом?

Я думаю, что партия авторитет может потерять лишь тогда, когда будет потеряна авторитет ее идей в народе. Во всех остальных ситуациях — это борьба, причем жесткая и бескомпромиссная. Но эта идейная основа не утеряна. Ведь разве платформа того же Союза трудящихся Кузбасса, выраженная в программе и уставе, проти-

данская активность трудящихся тяготеет более всего к удовлетворению материальных нужд. Но останавливаться на этом, забывая об интересах нравственного и политического характера, нельзя. При этом неизбежно становишься зрителем или наблюдателем происходящей схватки. А победит в ней тот, кто сумеет на полную мощь «включить» те самые интересы нравственного и политического характера трудящихся. Задача, конечно, непростая, но выполнимая. Пока же, надо сказать честно, мало делается для этого на местах. Вот почему мое глубоко личное убеждение состоит в том, что эта зарождающаяся организация может крепко встряхнуть нынешние партийные кадры, вывести их из дремотного состояния, поможет обрести наконец-то бойцовские качества, предметнее поведи именно политическую работу в массах. Вот этих качеств очень не хватает партийному активу. Он сейчас по большей части находится

вот здесь интересна реакция парткома предприятия. Дальше вызова коммуниста на заседание комитета здесь не пошли, не говоря уже об анализе того самого формализма, о котором тот писал в заявлении. Окончательным аргументом за исключение стала неуплата С. А. Трубачевым членских взносов. Да, такого подхода требует партийный Устав. Но что характерно, никто из членов парткома не попытался разоблачить в журнале «инакомыслия» коммуниста, побеседовать с ним в непринужденной обстановке, а не на заседании. Ведь по работе товарищи характеризуют его только положительно. Может быть, стоило попытаться и переубедить коммуниста в чем-то. Не стала, к сожалению, этого делать. Вот и выходит, что замечание С. А. Трубачева о формализме в работе парторганизации предприятия имеет под собой серьезную основу.

Подобные ситуации возникают и в других коллективах, создавая ту же пресловутую иллюзию

НЕ ОШИБЛИСЬ В ВЫБОРЕ

Наша школа расположена далеко от камвольной — суконого комбината, поэтому мы даже не имели представления об этом крупнейшем предприятии нашего города. Но когда впервые пришли в МУП № 2, то с нами провели обзорную экскурсию по комбинату, познакомили с теми профессиями, которыми мы можем овладеть. Нам больше всего понравилось то, как работают операторы мотальных автоматов, и мы решили обучаться именно этой профессии.

Первые дни производственной практики показали, что мы не ошиблись в своем выборе. Нам закрепились за наставниками в подготовительном цехе ткацкого производства. Именно они помогли нам овладеть основными рабочими приемами, а сейчас стараются передать все свое мастерство. Чуткими и добрыми наставниками стали Г. Д. Кирдяшева, Е. И. Елифанова, Л. Ф. Минкевич и другие работницы.

Здесь, в производстве, мы не играем, а работаем, причем на импортном оборудовании «Аутосук». У нас созданы настоящие производственные бригады, которые решают организационные вопросы. Выбрали мы также инспектора по технике безопасности — Светлану Паценю. У каждого из нас есть трудовая книжка, в которую нам ставят оценки. Сшили своими руками единую форму, что дает еще больший стимул в работе.

На практику мы едем с большой удовольствием. А после нее идем на теоретические занятия, где узнаем азы текстиля, его историю. Ведь профессия текстильщика — одна из самых древних и интересных. Руками людей, посвятивших себя этому нелегкому труду, создаются одежда и многие предметы нашего быта. И очень приятно сознавать, что своим, хоть и небольшим трудом, мы приносим радость людям, даря им красивые ткани.

Хоть мы работаем немного, но уже можно выделить передовиков — Т. Жукову, Т. Бугрову, Л. Задорину, О. Балтину, Н. Шеряну и других. Хоть и нелегко труд текстильщика, но очень почетен. Возможно, что кто-то из нас в будущем свяжет свою судьбу теперь уже с «нашим» комбинатом.

О. ВИЛЬМАН,
Р. ШАЛКОВА,
Учащиеся школы № 42, бригадиры операторов мотальных автоматов.

Украинская ССР. От семи до семидесяти — такой возраст учащихся воскресной «школы дедушки и внука», которая начала действовать в Симферополе по инициативе культурно-просветительского общества «Крымчахлар» («Крымчаки»). Открытие ее стало началом возрождения культуры крымчаков — малочисленной народности, живущей на Крымском полуострове.

Не только ученикам, но и учителям приходится припоминать родной язык. Учебником служит случайно найденная книга для чтения, изданная еще в тридцатые годы для крымчацких школ. По ней временно будут идти занятия, пока не появится новый учебник.

Сейчас в Крыму проживает около тысячи представителей этой народности. Созданное ими культурно-просветительское общество намерено открыть клуб для занятий самостоятельным творчеством, возродить забытые ремесла и промыслы.

На снимке: (слева направо) автослесарь Аким Чудак, семиклассник Денис Пивастро и шестиклассник Евгений Чудак на уроке крымчацкого языка.

Фото А. ОБУХОВСКОГО. (Фотохроника ТАСС).

И дедушки, и внуки



ДИСПЕТЧЕР ИЛИ НЯНЬКА?

«Облегчить, упростить себе жизнь — естественное желание каждого. Но каждый стремится к этому своим путем. Кто старается активно бороться с трудностями, мешающими нормально жить, кто ищет способы эти трудности гибко обойти. А некоторые просто переключают свои проблемы на чужие плечи.

Именно последний путь и избрал для себя директор автохозяйства ГТМО Н. С. Маркин. Водители спецмашины, обслуживающие станцию скорой медицинской помощи, постоянно остаются бесконтрольными. Имея свое помещенье с отдельным входом, они превратили его в забегаловку: не будучи на смене, приходили сюда пьянствовать, приводили с собой целые компании дружков. Да и дружки не стеснялись в любое время дня и ночи приходиться «на огонек», благо «Скорая» работает круглосуточно.

Были здесь и стычки, случались и драки. Надо было наводить порядок. Но как? И Николай Степанович принял поистине соломоново решение: для этого надо прорубить дверь в стену, отделяющей комнату отдыха водителей от диспетчерской станции скорой помощи, а наружнюю заколотить. Таким образом, все, кто входит и выходит, будет на виду у диспетчеров. А те, конечно, безобразия не потерпят, посторонних будут выгонять, а следовательно, возделанный порядок установится сам собой.

Прежний главный врач ССМП доводам Н. С. Маркина внял. Дверь была прорублена. Теперь входить в комнату отдыха водителей можно было только через помещенье

«Скорой». Однако тех, кто безобразничал здесь прежде, новый маршрут не смутил. Просто вереница любителей выпить, а с ними — всяческих «бичей» и «бомжей», потянулась мимо диспетчерского пульта.

Секретарь партийной организации ССМП Г. А. Дедова приводит примеры, взяв лишь прошедший месяц:

— 8 ноября водитель Кабурнеев, не работающий в смене, напился в комнате отдыха, оскорбил всех. 25 ноября Давыдов, а с ним еще двое, устроили здесь пьянку. Я позво-

дверь? Слабая женщина за пультом? И кто ответит за последствия? Опять же — она? Кстати, по звонкам диспетчеров «Скорой» и милиция, и медвыгребитель редко выезжают.

А теперь давайте подумаем, что это вообще такое — посторонний на станции скорой медицинской помощи. Речь даже не о том, что неприятно смотреть, как тащат эти «пришельцы» грязь за ногами, слышать, как безобразничают они за стеной, стучат и сквернословят, пьют до рвоты (и такое частенько случает-

нервность, постоянное ощущение опасности. Согласитесь, чтобы работать в таких условиях (а ведь диспетчеры на «Скорой» дежурят по полсутки), надо иметь нечеловеческую выдержку. Или же пребывать все время в состоянии стресса.

На профсоюзном собрании 28 сентября работники ССМП потребовали заложить стену и сделать все так, как было. С этим требованием главный врач станции Н. С. Федина неоднократно обращалась к руководству ГТМО. Наконец, 6 декабря состоялось собрание оперативно-диспетчерского отдела, куда был приглашен и Н. С. Маркин.

— Нельзя закрывать дверь, — решительно запротестовал он. — Тогда там бог знает что твориться будет. Надо вам брать водителей к себе и вместе воспитывать. (Кукла — «к себе» и как воспитывать, Николай Степанович не уточнил). Надо собраться вашему и нашему профкому и партийному бюро — и вместе подумать, какие принимать меры. Я бегать, контролировать их и урезонивать не могу, я ведь не в колчуге, а в рубашке хожу. А вместе решим, как на них воздействовать.

Пообщался также Николай Степанович, что водители мстить станут за «разделение»: «ломаться» в неподходящее время, адреса путать, не доезжать до места и т. д. Комментари, думается, излишни.

Под занавес Николай Степанович на чьей-то полуреплике вообще покинул собрание, дав понять, что его ждут дела, а он тут ерундой занимается. Работники «Скорой» только руками развели.

Так вот, уважаемые горожане, жизнь и здоровье наше отданы на откуп пьяным дебоширам. А трогать — не могли, а то хуже будет. Неужели может быть еще хуже?

В. СЕРГИЕНКО.

Социальная сфера в интересах людей

Николаю Степановичу Маркину, попросила его вмешаться. Он ответил, что у него выходной, и, вообще, он собирается в баню. 26 ноября Сливко, Максимов и Куменко остались после работы и пьянствовали здесь. 3 декабря устроили дебош водители этого же автохозяйства, но не работающие на «Скорой». 4 декабря — опять Кабурнеев...

— Да у нас уже не медицинское учреждение, а настоящая проходная двор! — возмущается диспетчер А. В. Еданина. — Нас оскорбляют, обзывают как угодно, грозят побить, если делаем замечания. Когда-нибудь доживем и до несчастья.

Александра Васильевна не преувеличивает в порыве справедливого гнева. Кто идет, зачем идет — поди разберись. А рядом — комната фармацевта. Там набор необходимых лекарств, бывают и наркотики. Кто помешает дюжему детине взломать

ся. Речь о другом. День и ночь звонит телефон — чья-то жизнь в опасности. Диспетчер должен быть предельно внимателен, чтобы ни на секунду не задержалась помощь. Он должен найти свободную бригаду, нередко по рации. А для этого надо молниеносно определить, какая машина находится в нужном районе. Бывает и так, когда счет жизни и смерти больного идет на минуты, тогда нужно снять с не очень экстренного вызова бригаду и перебростить ее на новый адрес. Не секрет, что машин не хватает, что они ломаются порой в самый острый момент. Мозг диспетчера должен работать быстро и четко, как компьютер, иначе помощь не успеет вовремя. А в это время перед глазами мелькают пьяные и просто подозрительные лица, раздается мат, летят угрозы — похуже, нешуточные. Постоянная взвинченность,

ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ

«Дело о Куропатах»: ЧТО НОВОГО?

Прокурор Белорусской ССР Георгий Тарнавский обнародовал в местной прессе имена 22 установленных следствием бывших сотрудников НКВД, которые в годы сталинизма фабриковали дела «врагов народа» и участвовали в расстрелах невинных людей в лесном массиве Куропаты под Минском. Это уголовное дело, по словам прокурора, «не имело аналогов ни по объемам, ни по характеру преступлений».

Расследование «Дела о Куропатах» началось полтора года назад, после того, как еженедельник белорусских писателей «Літаратура і мастацтва» опубликовал статью, где впервые была рассказана правда о страшной трагедии Куропатского леса. К работе были привлечены лучшие следователи и эксперты. Удалось отыскать более двухсот живых свидетелей, из которых 55 человек — очевидцы событий, происходивших в Куропатах полвека назад. Их показания, а также результаты эксгумации восьми из 510 куропатских могил позволили следствию установить, что «в лесном массиве Куропаты в 1937—1941 годах органами НКВД производились массовые расстрелы советских граждан. На территории урочища в захоронениях лежат не менее 30 тысяч человек».

Однако в советской и зарубежной печати приводятся и другая цифра — 250 тысяч жертв. Ее называет автор первой публикации о Куропатах археолог и публицист Зенон Позняк — лидер созданного год назад общества «Мартиролог Белоруссии». В своих подсчетах он исходит из предположения, что в послевоенные годы в Куропатах кем-то уже производилась выборка останков, очевидно, с целью замести следы, скрыть преступление. Эту версию З. Позняк обосновывает двумя обстоятельствами: во-первых, обнаруженное в могилах количество черепов и костей не всегда совпадало, во-вторых — во всех вскрытых захоронениях останки людей размещались преимущественно по краям, а в центре образовалась своеобразная воронка, заполненная песком.

В ходе следствия эта версия не нашла подтверждения. По словам Г. Тарнавского, «следователи задавали вопрос о раскопках каждому из двухсот свидетелей и не получили ни одного утвердительного ответа». Прокурор приводит также показания бывшего водителя «черного ворона», который отознал обреченных в Куропатах. «Людей усаживали по краям ямы, ноги свешивались вниз, руки были связаны за спиной. Когда полностью края ямы заполнились людьми, их начали расстреливать... Один из палачей медленно шел вдоль могилы, стрелял из пистолета в затылок, и люди сразу падали в яму...». Как установило следствие, такая «технология» убийств педагогично соблюдалась. Это, по мнению прокурора, дает ответ на вопрос, почему останки находятся ближе к

стенкам могилы. Говоря о несопадении количества черепов и костей в могилах, Г. Тарнавский приводит заключение экспертов из Института археологии Академии наук СССР, которые считают, что сохранность костей в захоронениях во многом зависит от грунта, и несопадения в их количествах составляют скорее правило, чем исключение.

Что касается имен жертв, покоящихся в Куропатах, то, как заявил прокурор, несмотря на все усилия, следствию пока не удалось выяснить ни одной конкретной фамилии. Свидетели утверждают, что органы НКВД не фиксировали в документах места расстрелов.

Теперь о палачах. Установлено, что приводили приговор в исполнение в основном работники комендатуры — одного из подразделений НКВД ВССР. Г. Тарнавский называет фамилии некоторых активных участников расстрелов. Но, замечает он, мне бы не хотелось, чтобы вину за столь тяжкие преступления вольно или невольно мы переносили на крайнего в шеренге. Первыми в списке тех, кто «стрелял в упор», должны стоять имена Бермана, Наседкина, Цапаки — тогдашних шефов республиканского НКВД. Именно они, подчеркивает прокурор, были главными режиссерами кровавых спектаклей, которые с благословения центра разыгрывались в те годы в Белоруссии.

В середине пирамиды палачей, продолжает Г. Тарнавский, плечом к плечу стоят следователи. Прокурор процитировал найденный в архивах документ полувековой давности — заявление-приваение следователя Выховского, в котором тот пишет, что, следуя установке начальства, «если враг не сдастся, надо воздействовать на него физически и сломать», «я начал применять при допросах самые разнообразнейшие методы издевательств... Вил арестованных до тех пор, пока они не начинали давать показания...».

Где эти люди сегодня? Г. Тарнавский отмечает, что большинство из названных им работников НКВД сами впоследствии стали жертвами сталинского террора: многие были расстреляны, сосланы в лагеря, некоторые во время войны погибли в штрафных батальонах.

Последняя точка в «Куропатском деле» еще не поставлена. И кто знает, какие вчерашние тайны откроются нам завтра.

И. ГЕРМЕНЧУК.
Корреспондент АПН.
Минск.

На контроле — письма читателей

О трудностях с приобретением ватных курток писал в редакцию А. Марченко. Неужели, отмечал автор, наша швейная фабрика не в состоянии обеспечить потребности населения в этих изделиях? Письмо было направлено на фабрику «Одежда». Вот что ответила директор предприятия В. А. Мамонтова:

«С начала текущего года фабрикой «Одежда» выпущено 13,5 тысячи ватных курток. Изготавливает их вновь открытый цех на станции Падунская Промышленного района. Все изделия отгружаются на Кемеровскую базу РТО, которая является основным фондодержателем».

☆☆☆

Читатель В. Мерзляков жаловался на то, что водители городских рейсовых автобусов не объясняют остановку, следуя с пассажирами по маршруту.

Отвечает заместитель директора ПАТП № 1 К. А. Гаглов: «Практически все автобусы оснащены громкоговорящими установками, и если водитель не объявляет остановки, он нарушает правила. Однако, чтобы принять к нему меры, надо точно знать, кто конкретно этот водитель, и разобратся по какой причине он не объявляет остановки».

За надеждой и счастьем

Под шорох волн на берегу лечебного озера posebno воспринимаешь значимость небольшого курортного городка Саки в Крыму. Его так и хочется сравнить с человеком в белом халате, давшим клятву Гиппократу во имя здоровья людей. Невозможно сосчитать, сколько человек навсегда оставили здесь отполированные руками костыли и палочки, обрели радость материнства. Поэтому, наверное, город образно называют «столицей инвалидов», куда, как в полюбившуюся Мекку, устремляются за надеждой и счастьем.

Вот почему именно Саки стали местом проведения Всесоюзной спартакиады инвалидов, на которую съехались сотни представителей из разных городов страны.

Смотришь в эти лица и даже не верится, что у каждого спортсмена за спиной долгие месяцы страданий, тяжелые операции на позвоночнике, длительные и упорные тренировки.

На переполненных трибунах стадиона «Авангард» то и дело раздавались дружные аплодисменты в честь виновника торжества, не сломленного тяжелой судьбой, одержавшего победу над инвалидной коляской. Спартакиада инвалидов без всякого преувеличения стала актом милосердия, выйдя да-



леко за рамки массовых мероприятий.

В состязаниях участвовало девятнадцать команд из Советского Союза. Первое место заняла команда РСФСР, на втором месте

ребята из санатория им. Н. Н. Бурденко, на третьем — спортсмены из Капатады.

На снимке: младонна...
Фото В. ДОЩЕНКО.
(ТАСС).

Кому ничья в радость



«ШАХТЕР» (Ленинск-Кузнецкий) — «СМЕНА» (Комсомольск-на-Амуре). 3:3 (2:1). 11 декабря, стадион «Шахтер». Судья В. Токмаков (Иркутск), А. Суздальев, А. Юклевских (оба — Свердловск). Штрафное время: «ШАХТЕР» — 10 минут, «СМЕНА» — 25 минут. Голы: «ШАХТЕР» — Юрий (9), Грибанов (45), Голощапов (63); «СМЕНА» — Шишмаков (44, 67), Галанин (59). Голощапов не реализовал пенальти.

Хозяева поля довольно активно начали повторную встречу со «Сменой», но действовали осмотрительно. Видно, извлекли урок из первой игры. Счет в матче был открыт довольно быстро. Первый же розыгрыш углового у ворот «Смены» завершился для гостей голом. Мяч в сетку ворот буквально вогнал Андрей Юрий.

Вот в этот момент и развить бы успех, но игра, наоборот, перешла в мирное русло. Лишь изредка хоккеисты той и другой команд обостряли игру. И все же ближе к успеху были горячки. Дважды после их ударов мяч попадал в штангу. Мог отличиться и Юрий

Голощапов. Но, пробивая пенальти, он послал мяч прямо во вратаря. На последней минуте взрыв активности команд привел к двум голам. Сначала гости сравняли счет, а затем И. Грибанов, пройдя по левому краю, точно пробил по воротам.

После перерыва рисунок игры не изменился. Гости действовали на контратаках, используя малейшую ошибку защиты «Шахтера». Дважды они поразили ворота хозяев поля. «Шахтер» смог добиться успеха лишь один раз.

Финальный свисток зафиксировал ничью. Хоккеисты «Смены» уходили с поля довольные. А вот хозяева наоборот. Потеряно одно очко, которое впоследствии может сыграть злую шутку.

В очередных матчах «Шахтер» принимает «Восток» из Арсеньева. Эти игры пройдут в четверг и пятницу в 19 часов. После матчей будут разыгрываться автомобили «Москвич» и «Жигули».

На снимке: момент встречи «Шахтера» и «Смены».
Фото М. НИКОНОВА.

Представляем соперника «Шахтера»

«Восток» (Арсеньев)

Непросто складывался прошедший сезон для хоккеистов «Востока». Планируемые тренеры и спортсмены шестое место осталось недостижимым. После окончания первенства вынужден был расстаться с командой главный тренер В. Шекотов, а вслед за ним ушли и многие из хоккеистов.

Пост главного тренера занял Амир Хабуллин, до того работавший с оренбургским «Локомотивом». Когда-то готовивший игроков для сильнейших клубов страны, Арсеньев ныне остался едва ли не единственной «звездочкой» на хоккейной карте Приморья. Чтобы создать боеспособный коллектив, новому наставнику пришлось приглашать приезжих игроков. Кое-кого привез он с собой — мастера спорта СССР Александра Сидорова и Игоря Порошина. Нападающий Дмитрий Рыжиков был приглашен из кемеровского «Кузбасса», опытный Сергей Матинин — из «Смены» (Комсомольск-на-Амуре). Из далекого Ленинграда приехал Сергей Тушин. К двум оренбуржцам при-

соединился третий — Александр Шмидт. Есть и другие новички, но они молодые и малоизвестны. Вскорости «Восток» накопил силы, чтобы выступить на предсезонном турнире в Красноярске сразу двумя составами. На такое команда вряд ли отважилась бы и десяток лет назад...

Помимо тех, кого я назвал, арсеньевцы располагают и другими опытными мастерами. Назову вратаря Андрея Морозникова, защитников Александра Маклакова и Сергея Каменского, братьев Константина и Юрия Волковых (Юрий по праву считается одним из самых результативных нападающих первой лиги). Однако список игроков оборонительного плана в «Востоке» названными фамилиями практически исчерпывается, тогда как в атаке выбор широк. Что же окажется сильнее в предстоящих матчах «Шахтера» с «Востоком» — «меч» хозяев поля или «сабля» гостей?

С. ГОРБАЧЕВ.
Член комиссии пропаганды Федерации хоккея с мячом СССР.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа».

ПРИКЛЮЧЕНИЯ КВЕНТИНА ДОРВАРДА — СТРЕЛКА КОРОЛЕВСКОЙ ГВАРДИИ (10, 12, 16, 17.50, 19.50, 21). БЕЛЫЙ ВИМ ЧЕРНОЕ УХО (14.15). Малый зал. ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ (10, 11.30, 13). ЛЕДИ ДЖЕЙН (15).

Кинотеатр «Сибирь».

ПРИГОВОРЕННЫЙ (12, 16, 18, 20, 22). ТОБИ МАКТИГ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет».

ПОХИЩЕНИЕ ЧАРОДЕЯ (16). НУРИ (18, 20). ЗОЛУШКА (14).

Кинотеатр «Строитель».

НЕПОКОРНАЯ ЛУИЗА (16). НАШ БРОНЕПОЕЗД (17.30, 20).

ДК им. Ярославского ШОК (17, 20). ЗОЛОТАЯ АНТИЛОПА (10).

Клуб «Дружба».

ПОВЕГ (17, 19).

Клуб ш. «Комсомолец».

РЕГТАЙМ (17, 19.30).

Клуб «Горномонтажник».

ЗАКОЛДОВАНЫ И ДОЛЛАР (18, 20).

Видеосал «Ровесник».

ТОМ И ДЖЕРРИ (14). ДЕВЯТЬ СМЕРТЕЙ.

НИНДЗИ (16, 18). СПЕЦИАЛЬНАЯ ЖЕНЩИНА (20, 22).

Видеосалон ЦДК

ТАКОВА МОЯ ЖИЗНЬ (17). ЗОЛОТОЙ ТРЕУГОЛЬНИК (19). МОНАШЕНКИ (21).

Видеосалон ДК им. Ярославского.

ЗИМНЕЕ УБИЙСТВО (18). РОКОВАЯ ИГРА (20).

Отзовитесь!

Всех, кто проходил службу и принимал участие в боевых действиях с Александром Семеновичем Морозовым в составе 269-й стрелковой дивизии (июнь 1944-го—май 1945 года) и в послевоенные годы, просим откликнуться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 15, общественная приемная.

☆☆☆

С целью увековечения памяти в создании экспозиции при краеведческом музее размышляются выпускники Кировоградского аэроклуба в городе Невьянске Свердловской области (выпуск 1936—1939 годов): летчики, парашютисты, мотористы и постоянный состав, а также проходившие службу в 1941 году на Юго-Западном фронте в составе 226, 227, 94, 52-го авиаполков и 7-й разведэскадрильи, их родные и близкие.

Сведения об их судьбе просим присылать по адресу: 624170, г. Невьянск Свердловской области, улица Ленина, дом 18, квартира 5, Свечникову Дмитрию Ивановичу.

Оргкомитет.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня состоится очередное заседание литературной группы «Парус».

На занятии будут обсуждаться произведения участников группы для новогодней литературной странички.

Приглашаются все желающие.
Литгруппа «Парус».

С 12 по 17 декабря только в ЦДК будет демонстрироваться фантастико-приключенческий художественный кинофильм (производство США) «ПОЛЕТ НАВИГАТОРА». Сессии: 17, 19 часов. 17 декабря сессии: 15, 17, 19 часов.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Производственное объединение «Ленинскхимпром» 20 декабря 1989 года проводит ярмарку-продажу оборудования и материалов. В широком ассортименте будут представлены материалы, подъемно-транспортное, энергетическое и химическое оборудование. Справки по телефону 2-48-47. Приглашаем посетить ярмарку.
Администрация.

Для вас, товарищи пассажиры!

В связи с просьбой рабочих камвольного-суконного комбината и швейного объединения «Одежда» с 27 ноября 1989 года изменилось расписание электропоездов № 6106 сообщением «Разъезд 189 км — Ленинск-Кузнецкий-2» и № 6107 «Станция Ленинск-Кузнецкий-2 — разъезд 189 км».

№ электропоезда	Сообщение	Время прибытия	Стоимость	Время отправления
6106	Раз-д 189 км — Л-Кузнецкий-2	—	—	11-20
6107	Ленинск-Кузнецкий-2 — разъезд 189 км	12-56	—	—
ОП ЗАВОДСКАЯ				
6106	Раз-д 189 км — Л-Кузнецкий-2	11-23	0-01	11-24
6107	Л-Кузнецкий-2 — разъезд 189 км	12-52	0-01	12-53
ОП ИНДУСТРИАЛЬНАЯ				
6106	Раз-д 189 км — Л-Кузнецкий-2	11-27	0-01	11-28
6107	Л-Кузнецкий-2 — раз-д 189 км	12-48	0-01	12-49
ОП ТЕНСТИЛЬНАЯ				
6106	Раз-д 189 км — Л-Кузнецкий-2	11-30	0-01	11-31
6107	Л-Кузнецкий-2 — раз-д 189 км	12-45	0-01	12-46
ОП СЕВЕРНАЯ				
6106	Раз-д 189 км — Л-Кузнецкий-2	11-33	0-01	11-34
6107	Л-Кузнецкий-2 — раз-д 189 км	12-42	0-01	12-43
ст. ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ-1				
6106	Раз-д 189 км — Л-Кузнецкий-2	11-36	0-02	11-38
6107	Л-Кузнецкий-2 — раз-д 189 км	12-38	0-02	12-40
ОП ЦЕНТР				
6106	Раз-д 189 км — Л-Кузнецкий-2	11-41	0-01	11-42
6107	Л-Кузнецкий-2 — раз-д 189 км	12-33	0-01	12-34
ОП КОМСОМОЛЬСКАЯ				
6106	Раз-д 189 км — Л-Кузнецкий-2	11-45	0-01	11-46
6107	Л-Кузнецкий-2 — раз-д 189 км	12-29	0-01	12-30
ст. БАЙНАМИ				
6106	Раз-д 189 км — Л-Кузнецкий-2	11-50	0-01	11-51
6107	Л-Кузнецкий-2 — раз-д 189 км	12-25	0-01	12-26
ШАХТА им. 7 НОЯБРЯ				
6106	Раз-д 189 км — Л-Кузнецкий-2	11-56	0-01	11-57
6107	Л-Кузнецкий-2 — раз-д 189 км	12-19	0-01	12-20
ст. ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ-2				
6106	Раз-д 189 км — Л-Кузнецкий-2	—	—	12-17
6107	Л-Кузнецкий-2 — раз-д 189 км	11-59	—	—

☆☆☆

В этом году введены в расписание два новых поезда: № 84 сообщением «Кемерово — Новокузнецк» и № 679 «Новокузнецк — Кемерово». Поезда проходят по станции Ленинск-Кузнецкий-1. Предлагаем пользоваться этими поездами.

ст. ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ-1

№ поездов	Сообщение	Время прибытия	Стоимость	Время отправления
84	Кемерово — Новокузнецк	16-06	0-02	16-06
679	Новокузнецк — Кемерово	0-30	0-03	0-33

Время московское.

Поезд № 679 прибывает в Кемерово в 3 часа 50 минут московского времени. Поезд № 84 прибывает: в Белово в 16 часов 54 минуты; в Киселев в 18 часов 27 минут; в Прокопьевск в 18 часов 49 минут; в Новокузнецк в 1 час 32 минуты (время московское).

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА!

Администрация.

Запишитесь на курсы!

Кузбасский политехнический институт объявляет прием слушателей на вечерние 6-месячные курсы для желающих поступить в институт в 1990 году.

Будут проведены занятия по математике, физике, литературе, химии. Плата за весь курс обучения (30 рублей) оплачивается почтовым переводом по адресу: г. Кемерово, 99, расчетный счет № 000141625 в операционном управлении Жилсоцбанка, КузПИ, за подготов-

тельные курсы.

Принимаются лица, имеющие среднее образование, и выпускники школ. Начало занятий с 28 декабря. Запись на курсы производится по представлению квитанции об уплате за курсы по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Лермонтова, дом № 3, СПТУ № 38. Набирается одна группа в количестве 30 человек. По окончании курсов, 26 мая 1990 года, будет проведен репетиционный экзамен по литературе (сочинение).

Партийный комитет, администрация и совет ветеранов шахты имени С. М. Кирова приглашают всех пенсионеров шахты на собрание, которое состоится 20 декабря в 10 часов в музее боевой славы шахты.

ПРОДАЮТ

Дом в п. Крапивино или обменяют на двухкомнатную квартиру в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: пр. Ленина, 41—34.

Наш адрес:

652500.

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 15

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-28-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Газета печатается в Ленинске-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского областного исполкома. Индекс 51915.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году.

Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027

Заказ № 10277.